

宜蘭市的文化休閒帶，豐富了觀光資源，也是宜蘭史的活教材。



社區文化之旅第一梯次—舊城、新象、南門情宜蘭市武營街（打鐵街）一景

跟隨著陳老師和林老師的腳步，在宜蘭舊城的街道漫步探索，聽他們細說宜蘭城的故事，一樣的打鐵街、一樣的小吃攤，回程時走過日治時期全市最繁榮的康樂街，這群大部份為二十世紀新人類的青少年們，發現原來「歷史」這麼貼近我們的生活。

#### 路線二：文化、產業、鄉土情

文化的社區、產業的社區，都是因為對鄉土的熱愛

活動日期：九月二十二日

活動人數：八十人

參訪景點：大二結文教促進會、慈林紀念館、二結王公廟、二結庄生活文化館、北成庄荷花形象館。

舉辦第二梯次文化之旅，時序已進入涼爽的秋天，微陰偶而飄著細雨的天候，襯點出活

動當天一絲絲的人文味。八十位隊員在蘭陽文化工作室陳峰立先生的帶領下，於宜蘭火車站前廣場集合，分別搭乘兩輛大型巴士，前往大二結地區。

提起大二結，許多人都知道二結王公廟千人移廟的大事蹟，確實，雖然集千人之力才將舊廟移動有限距離，卻震撼人心數百里之遠，自此名聞全台。一間廟的改建，牽動了一些人，進而影響了一群人。如今二結人敢於提出自己的夢想，並且去實現，要營造二結成為文化社區，結合大二結文教促進會、學進國小、慈林文教基金會、二結王公廟以及社區發展協會，以生態博物館的概念串連，再造二結圳，自力建設河濱公園，付予陳舊的二結穀倉、紙廠、火車站等建築新生命。二結王公廟的舊廟，現已改裝為二結庄生活文化館，館內一批永續就業工作人員正埋首苦幹，作社區資源調查，研習手抄紙和傳統木刻的傳承，為年底的開館展示作準備。透過二結庄生活文化館執行長(同時也是家族協會理事長)林奠鴻先生的導覽，文化之旅的隊員們走過大二結地區歷史的軌跡，見證了二結人多年來的努力成果。

告別大二結，大夥再度搭上巴士驅車前往位於羅東的北成庄荷花形象館。抵達時正是饑腸轆轤的用餐時刻，別具風味的荷花餐一端上桌，立即被一掃而光；餐後，再細品加了冰糖的荷花茶，大家驚奇的發現文人愛用以入畫的荷花，竟可換粧成盤中佳餚和品茗極品。